
Schnitzeljagd Altersklasse ab 13 Jahren 
 
 

 
 
 
 

1. In welchem Monat beginnt laut Kalender der Frühlingsanfang? 
 

 Im März  B 

 Im April  M 

 Im Mai  X 

 
 
 
Richtiger Lösungsbuchstabe: ____ 
 
 
 
 

 
 
 

 
2. Und weißt Du auch ob zu Beginn der Sommerzeit am 29. März die Uhren: 

 

  1 Stunde vorgestellt wurden     K 

 1 Stunde zurückgestellt wurden     S 

 Weder noch. Die Zeitumstellung wurde abgeschafft   E 

 
 
 

Richtiger Lösungsbuchstabe: ____      
 
 
 
 

 
 



 
 

 
 
 
 

3. Wie wird der Frühling häufig auch genannt? 
 

 Lenz  A 

 Jens  O 

 Laurenzius G 

 
 
 

Richtiger Lösungsbuchstabe: ____ 
 
 
 
 

 
 
 
 

4. Igel erwachen im Frühjahr aus Ihrem Winterschlaf und gehen auf Nahrungssuche. 
Sie ernähren sich vor allem von Insekten. Weißt Du, was noch auf ihrem Speiseplan 
steht? 
 

 Frösche, Eier, Schlangen, Eidechsen, Pilze und Larven  E 

 Tulpen, Narzissen, Löwenzahn, und Gänseblümchen   U 

 Vögel, Füchse,  Katzen, Hunde                T 

 
 
 

Richtiger Lösungsbuchstabe: ____ 
 
 
 
 

 



 

 
 
 

5. Was kann man von den Punkten auf dem Rücken eines Marienkäfers ablesen? 
 

 Das Geschlecht des Käfers  P 

 Das Käferalter    L       
 Die Käferart    O 

 
 
 
Richtiger Lösungsbuchstabe: ____ 
 
 
 

 
 

6. Ein kleines Osterrätsel: 
Der Osterhase geht in den Keller, um schnell noch drei rote Ostereier für das 
Osternest zu holen. Im Keller angekommen stellt der Hase mal fest, dass leider das 
Licht nicht funktioniert - es ist stockfinster. Er kann im Dunkeln nicht sehen, welche 
Farbe die Ostereier haben. Er weiß aber, dass im Karton genau elf rote, fünf blaue 
und zwei gelbe Eier liegen. Vorsichtig tastet sich der Hase zum Karton vor. Wie viele 
Eier muss er mindestens mit nach oben nehmen, damit er auf jeden Fall drei rote 
mit dabei sind? 

 Der Hase muss 7 Eier holen, dann kann er sicher gehen, dass drei rote 

dabei sind       A 

 Der Hase muss 9 Eier hochholen, dann sind auf jeden Fall drei rote dabei

         Z 

 Der Hase muss 10 Eier holen um sicher zu gehen C 

 
 
 
Richtiger Lösungsbuchstabe: ____ 
 
 

 
 

 



 

 
 

 
 

7. Wo geht die Sonne auf? 
 

 Im Osten  N    
 Im Süden R                                        
 Im Norden G 

 
 
 

Richtiger Lösungsbuchstabe: ____ 
 
 
 
 

 
 
 
 

8. Wie lautet die nächste Zahl in dieser Zahlenreihe?  
 
1 - 2 - 4 - 7 - 11 - 16 - 22 - ? 

 48   W 

 29    F 

 32   H 

 
 
 
Richtiger Lösungsbuchstabe: ____ 
 
 
 
 

 
 
 

 



 Lösungen: 
1) März: B 
2) 1 Stunde vorgestellt wurden: K 
3) Lenz: A 
4) Frösche, Eier, Schlangen, Eidechsen, Pilze und Larven: E  
5) Die Käferart: O 
6) Der Hase muss 10 Eier holen um sicher zu gehen. Bei nur 7 Eiern wäre es möglich, 

dass alle Eier blau und gelb sind: C 
7) Im Osten: N 
8) +1, +2, +3, +4, +5 etc. Lösung 29: F 

 
Lösungswort: Backofen.  
Hier sollte dann die Schatzkiste versteckt werden! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


